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ВСТУП 

 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Експортно-імпортний менеджмент» 

розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і оформлення робочої 

програми навчальної дисципліни денної та заочної форми навчання», затверджених наказом 

ректора від 29.04.2021 № 249/од. та відповідних нормативних документів. 

 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дана навчальна дисципліна є теоретичною основою сукупності знань та вмінь, що 

формують профіль фахівців в сфері зовнішньоекономічної діяльності. 

Метою викладання дисципліни є формування у майбутніх фахівців сучасного 

економічного мислення та системи спеціальних знань у галузі управління експортно-імпортними 

операціями, засвоєння основних теоретичних положень та опанування необхідними 

практичними навичками, що мають забезпечувати ефективність їх діяльності як управлінців в 

галузі менеджменту на підприємстві. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

− вивчення сутності основних підходів до управління операціями з експорту-імпорту; 

− ознайомлення студентів із загальними принципами управління операціями з 

експорту-імпорту; 

− вивчення системи методів управління операціями з експорту-імпорту; 

− ознайомлення зі змістом процесів організації операцій з експорту-імпорту; 

− вивчення основ експортного та імпортного документообігу; 

− ознайомлення студентів із загальними принципами регулювання операцій з експорту-

імпорту; 

− вивчення методів аналізу економічної ефективності операцій з експорту-імпорту. 

1.2. Програмні результати навчання, які дає можливість досягти навчальна 

дисципліна (в сукупності з іншими освітніми компонентами). 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент має досягти таких програмних 

результатів навчання: 

− ПРН 4. Демонструвати навички виявлення проблем та обґрунтування управлінських 

рішень. 

− ПРН 6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку 

показників для обґрунтування управлінських рішень. 

− ПРН 8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності 

діяльності організації. 

− ПРН 17. Виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під керівництвом 

лідера. 

− ПРН 18. Базові знання та сучасні підходи до здійснення маркетингової, комерційної 

та операційної діяльності підприємства, вміти проводити моніторинг, аналізувати, 

контролювати, діагностувати та планувати діяльність підприємства.  

− ПРН 19. Знання управлінської термінології, концептуальних засад менеджменту, 

вміння використовувати сучасні методи управління підприємствами різних форм власності та 

сфер діяльності. 

− ПРН 20. Знання специфіки управлінської діяльності підприємств – суб’єкті 

зовнішньоекономічної діяльності різних галузей економіки. 

− ПРН 21. Знання особливостей контрактної діяльності підприємств та специфіки 

середовища національного і зарубіжних ринків. 
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− ПРН 22. Вміти виявляти і аналізувати вплив елементів марко- та мікроекономічного 

середовища на підприємстві – суб’єкті зовнішньоекономічної діяльності. 

− ПРН 24. Вміння виконувати комп’ютерні обчислення, що мають відношення до 

менеджменту та економіки, використовуючи належне програмне забезпечення, знання як 

аналізувати та відображати результати. 

− ПРН 26. Розуміти різні інструментарії та стратегії, що мають відношення до 

діагностування та аналізу різних типів управлінських проблем на внутрішньому та зовнішньому 

ринках. 

− ПРН 29. Вивчати міжнародні ринки, євроінтеграційні процеси та перспективи 

співпраці із закордонними партнерами на засадах кроскультурної взаємодії.  

− ПРН 30. Здійснювати моніторинг запобіганню кризових явищ за системою 

показників та критеріїв, ідентифікувати та аналізувати можливий вплив факторів ризику на 

результативність роботи підприємства – суб’єкта зовнішньоекономічної діяльності. 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна (в 

сукупності з іншими освітніми компонентами). 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент має набути такі компетентності: 

− ІК1. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, які 

характеризуються комплексністю і невизначеністю умов, у сфері менеджменту або у процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів соціальних та поведінкових наук.  

− ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

− ЗК 7. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

− ЗК 12. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

− ЗК 14. Здатність працювати у міжнародному контексті. 

− ЗК 16. Набуття гнучкого мислення, відкритість до застосування економічних знань та 

компетентностей в широкому діапазоні можливих місць роботи та повсякденному житті.  

− ЗК 18. Здатність до ефективного комунікування та до представлення складної 

комплексної інформації у стислій формі усно та письмово, використовуючи інформаційно-

комунікаційні технології та відповідні технічні терміни. 

− ЗК 20. Здатність до аналізу фінансового, матеріальнотехнічного, кадрового 

забезпечення процесу діяльності підприємства. 

− ЗК 21. Визначення функціональних сфер організації та їх взаємодії (закупівля, 

виробництво, логістика, маркетинг, фінанси, людські ресурси, організація експортно-імпортних 

операцій). 

− ЗК 22. Здатність організовувати і контролювати виконання виробничої програми, та 

реалізації економічної політики підприємства – суб’єкта зовнішньоекономічної діяльності та 

контролю діяльності. 

− ФК 4. Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними.  

− ФК 5. Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію функцій 

менеджменту. 

− ФК 8. Здатність планувати діяльність організації та управляти часом. 

− ФК 12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати 

обґрунтовані рішення. 

− ФК 16. Здатність аналізувати економічні, зовнішньоекономічні явища, на основі 

отриманих теоретичних знань з менеджменту та економіки.  

− ФК 17. Здатність робити оцінку зовнішньоекономічної діяльності підприємства і 

знаходити відповідні шляхи її удосконалення.  

− ФК 18. Здатність розуміти та уміло використовувати математичні та числові методи, 

які часто використовуються в економіці та менеджменті. 
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− ФК 19. Здатність виконувати експерименти незалежно, а також описувати, 

аналізувати та критично оцінювати експериментальні дані. 

− ФК 20. Здатність розв’язувати широке коло проблем і задач в сфері управління 

зовнішньоекономічною діяльністю шляхом розуміння їх фундаментальних основ та 

використання як теоретичних, так і практичних методів.  

− ФК 22. Здатність застосовувати принципи ефективного менеджменту на підприємстві 

– суб’єкті зовнішньоекономічної діяльності. Розуміння сутності управлінських принципів та 

уміння доцільно застосовувати для вирішення завдань з менеджменту. 

− ФК 25. Здатність визначати та аналізувати мікро- і макросередовище для здійснення 

управлінських функцій менеджера. 

− ФК 27. Здатність здійснювати пошук з різних інформаційних джерел, 

використовувати цю інформацію для прийняття рішень і розробляти їх альтернативні варіанти 

на основі використання інформаційних систем та комп’ютерних технологій. 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

Навчальна дисципліна «Експортно-імпортний менеджмент т» базується на знаннях таких 

дисциплін, як: «Менеджмент», «Управління міжнародним бізнесом», «Управління економічною 

діяльністю підприємств», «Правове забезпечення управлінської діяльності», «Організація 

підприємницької діяльності», «Міжнародні економічні відносини», «Зовнішньоекономічна 

діяльність підприємства» та інших. 

 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни. 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і склада-

ється з двох навчальних модулів, а саме: навчального модуля № 1 «Методологічні та 

організаційні підходи до експортно-імпортного менеджменту» та навчального модуля № 2 

«Організація та оцінка експортно-імпортних операцій», кожен з яких є логічною 

завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни, засвоєння якої 

передбачає проведення модульної контрольної роботи та аналіз результатів її виконання. 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля. 

Модуль № 1 «Методологічні та організаційні підходи до експортно-імпортного 

менеджменту»  

Інтегровані вимоги модуля № 1: уміти організувати пошук партнерів та виконання 

експортних та імпортних операцій, розуміти методи реалізації експорту та імпорту, знати 

обмеження та законодавчі заборони на здійснення експортних та імпортних операцій в Україні 

та країнах-партнерах. 

Тема 1. Місце дисципліни в системі підготовки фахівця з менеджменту.  

Теоретичні та правові основи експортно-імпортного менеджменту. Основні закони та 

підзаконні акти, що регулюють експортно-імпортні операції в Україні. Система державних 

органів управління операціями з експорту-імпорту. Експортні і імпортні торговельні потоки.  

Зовнішньоторговельна політика держави. Суб’єкти та об’єкти експортно-імпортних операцій.   

Тема 2. Основи експортно-імпортних операцій.  

Організація експортно-імпортних операцій. Етапи проведення експортно-імпортних 

операцій. Прямий експорт та імпорт. Непрямий експорт та імпорт. Загальні принципи 

організації експортно-імпортних операцій.  

Тема 3. Експортна та імпортна документація.  

Документи, необхідні для оформлення товарів і транспортних засобів у митні режими 

експорту та імпорту. Основна та додаткова документація. Дозвільна документація. Документи 

із забезпечення виробництва експортного товару. Експортна декларація. Комерційні документи. 

Страхові документи. Транспортні документи. Транспортно-експедиторські документи. 
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Тема 4. Сертифікація та ліцензування експортно-імпортних операцій.  

Види ліцензій. Порядок отримання ліцензій на здійснення операцій з експорту та 

імпорту. Сертифікат про походження товарів. Форми сертифікатів про походження товарів, 

порядок отримання, верифікація сертифікатів про походження товарів. Сертифікат 

відповідності. Схеми сертифікації та порядок отримання сертифікатів відповідності. Визнання 

сертифікатів відповідності. Інші види сертифікації при здійсненні експортно-імпортних 

операцій. 

Модуль № 2 «Організація та оцінка експортно-імпортних операцій» 

Інтегровані вимоги модуля № 2: уміти здійснити  оптимальний вибір умов реалізації 

експортних та імпортних операцій, засвоїти методи оцінювання результативності та 

ефективності виконання експортних та імпортних операцій. 

Тема 1. Валютне регулювання операцій з експорту та імпорту.  

Механізм валютного регулювання експортно-імпортних операцій. Суб’єкти та об’єкти 

валютного регулювання. Врахування умов конвертації національної валюти. Визначення 

валюти ціни та валюти платежу. Визначення курсу перерахунку валюти ціни у валюту платежу. 

Вплив девальвації та ревальвації валютного курсу на обсяги експортно-імпортних операцій. 

Визначення захисних валютних застережень проти ризику валютних втрат у разі зміни курсу 

валют. 

Тема 2. Особливості розрахунку експортних та імпортних цін.  

Світова ціна. Ціна пропозиції. Базис ціни. Методи цінових розрахунків. Послідовність 

цінових розрахунків. Дисконтування в розрахунках за експортно-імпортними операціями. 

Норма дисконту. Вплив умов платежу на розрахунок експортних та імпортних цін. 

Обґрунтування експортної та імпортної ціни товару. Вибір оптимального розміру експортної 

партії. Мінімально допустима експортна ціна. Максимально допустима ціна імпорту. Ціна 

байдужості. 

Тема 3. Техніко-економічна оцінка експортно-імпортних операцій.  

Зміст та етапи техніко-економічної оцінки. Показники фінансово-економічної оцінки 

експортно-імпортних операцій: узагальнюючі та валютні показники. Форми прояву ефекту 

експортно-імпортних операцій: зовнішньоторговий ефект, науково-технічний ефект, ефект 

спеціалізації та кооперування, ефект виграшу у часі, ефект подолання дефіциту ресурсів, ефект 

збереження ресурсів на майбутнє. 

Тема 4. Показники ефективності експортних операцій.  

Способи та методи розрахунку. Послідовність розрахунку показників ефекту та 

ефективності експорту продукції. Валютна ефективність експортних операцій. Ефективність 

експорту підприємства. Рентабельність експорту. Економічний ефект експорту. Ефективність 

реалізації експортних товарів на внутрішньому ринку. Ефективність створення експортних 

виробництв. 

Тема 5. Показники ефективності імпортних операцій.  

Валютна ефективність імпортних операцій. Економічна (абсолютна) ефективність 

імпорту з урахуванням специфіки видів імпортних операцій. Економічний ефект імпорту. 

Рентабельність імпорту. Інтегральний економічний ефект імпорту. Ефективність придбання і 

використання імпортного обладнання. 
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2.3. Тематичний план 

№ 

пор. 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Денна форма навчання Заочна форма навчання 

У
сь
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г
о
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль № 1 «Методологічні та організаційні підходи до експортно-імпортного 

менеджменту» 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1.1. Місце дисципліни в системі 

підготовки фахівця з менеджменту 

8 семестр 

10 2 2 6 6 - - 6 

1.2. Основи експортно-імпортних 

операцій 

12 2 

2 

2 6 8 2 - 6 

1.3. Експортна та імпортна документація 14 2 

2 

2 

2 

6 9 2 - 7 

1.4. Сертифікація та ліцензування 

експортно-імпортних операцій 

10 2 2 6 7 - - 7 

1.5. Модульна контрольна робота № 1 4 - 2 2 - - - - 

Усього за модулем № 2 50 12 12 26 30 4 - 26 

Модуль № 2 «Організація та оцінка експортно-імпортних операцій» 

2.1. Валютне регулювання операцій з 

експорту та імпорту 

8 семестр 9 семестр 

9 2 2 5 13 - 2 11 

2.2. Особливості розрахунку експортних 

та імпортних цін 

10 2 

2 

2 4 13 2 - 11 

2.3. Техніко-економічна оцінка експортно-

імпортних операцій 

8 2 2 4 14 2 - 12 

2.4. Показники ефективності експортних 

операцій 

8 2 2 4 14 - 2 12 

2.5. Показники ефективності імпортних 

операцій 

8 2 2 4 13 - 2 11 

2.6. Виконання домашнього завдання та 

завдання на домашню (контрольну) 

роботу 

8 - - 8 8 - - 8 

2.7 Модульна контрольна робота № 2 4 - 2 2 - - - - 

Усього за модулем № 2 55 12 12 31 75 4 6 65 

Усього за 8 семестр 105 24 24 57 30 4 - 26 

Усього за 9 семестр - - - - 75 4 6 65 

Усього за навчальною дисципліною 105 24 24 57 105 8 6 91 

2.4. Домашнє завдання та завдання на домашню (контрольну) роботу. 

Домашнє завдання, завдання на контрольну (домашню) роботу з дисципліни 

«Експортно-імпортний менеджмент» виконується самостійно кожним студентом і є важливим 

етапом у засвоєнні навчального матеріалу. 

Завдання на домашнє завдання, завдання на контрольну (домашню) роботу охоплює всі 

основні теми дисципліни «Експортно-імпортний менеджмент» та виконується з метою 

закріплення та поглиблення теоретичних знань у студентів з теорії та методології управління 

експортно-імпортними операціями підприємства. 
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Метою виконання домашнього завдання, завдання на контрольну (домашню) роботу є 

засвоєння студентом основних систем управління операціями з експорту-імпорту, нормативно-

правових, організаційних й економічних питань щодо експортно-імпортного менеджменту. 

Домашнє завдання та завдання на домашню (контрольну) роботу виконується студентом 

в індивідуальному порядку у восьмому семестрі для ДФН, і у дев’ятому семестрі для ЗФН, 

відповідно до затверджених в установленому порядку методичних рекомендацій.  

Час, потрібний для виконання домашнього завдання та завдання на домашню 

(контрольну) роботу складає 8 годин. 

2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену. 
Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються провідними 

викладачами та затверджуються протоколом засідання кафедри та доводяться до відома сту-

дентів. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання 

При вивчення навчальної дисципліни використовуються наступні методи навчання: 

– пояснювально-ілюстративний метод; 

– метод проблемного викладу; 

– репродуктивний метод; 

– дослідницький метод. 

Реалізація цих методів здійснюється при проведенні лекцій, практичних занять, самостій-

ному вирішенні задач, роботі з навчальною літературою тощо. 

3.2. Рекомендована література 

Базова література    

3.2.1.  Управління зовнішньоекономічною діяльністю: навчальний посібник / Г.Я. Глуха, 
О.А. Задоя, О.А. Євтушенко, Е.М. Лимонова. – Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 
2019. – 156 с. 

3.2.2. Управління зовнішньоекономічною діяльністю & Management of Foreign Economic 
Activity: навчальний посібник. Львів : ЛьвДУВС, 2021. 244 с. 

3.2.3. Зовнішньоекономічні операції і контракти [Навч. посіб.] / В. В. Козик, Л. А. 
Панкова, Я. С. Григор’єв. – 3-ге вид. – К. : Магнолія 2006, 2021. – 512 с. 

Допоміжна література 

3.2.4. Рокоча В.В. Міжнародна торговельна діяльність: підручник / В.В. Рокоча, В.Г. 
Алькема. В.І. Терехов, Б.М. Одягайло [та ін.]., за наук. ред. В.В. Рокочої. - К.: Університет 
економіки та права "КРОК", 2018. - 698 с. 

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті 

3.3.1. Митний  кодекс  України – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/ 
laws/show/4495-17#Text 

3.3.2. Державна служба статистики України. – Режим доступу: https://www. 
ukrstat.gov.ua/ 

3.3.3.      Торгово-промислова палата України. – Режим доступу : https://ucci.org.ua/. 
3.3.4. Посібник з експортного контролю України. – Режим доступу: 

http://www.exportcontrol.in.ua/ 
3.3.5.     QD Professional. – Режим доступу: https://qdpro.com.ua/uk/ 
3.3.6. Аccess2Мarkets. – Режим доступу: https://trade.ec.europa.eu/access-to-

markets/en/home 

 

https://mybook.biz.ua/ua/vidavnictva/magnoliya-2006/
https://ucci.org.ua/
https://qdpro.com.ua/uk/
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4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ 

СТУДЕНТОМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ. 
 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи здійснюється у 

балах відповідно до табл. 4.1. 

Таблиця 4.1 

 Максимальна кількість балів 

Види навчальної роботи 
Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

 Модуль № 1 

Виконання завдань на практичних заняттях 8 семестр 

4 б × 6 = 24 - 

Виконання тестових завдань 3 б × 2 = 6 - 

Для допуску до виконання модульної контрольної 

роботи № 1 студент має набрати до 

18 - 

Виконання модульної контрольної роботи № 1 10 - 

Усього за модулем № 1 40 - 

Види навчальної роботи Модуль № 2 

Виконання завдань на практичних заняттях 8 семестр 9 семестр 

4 б × 3 = 12 8 б × 2 = 16 

Виконання тестових завдань 3 б × 2 = 6 7 б × 2 = 14 

Виконання та захист домашньої (контрольної) роботи 

ДФН 
12 - 

Виконання та захист домашньої (контрольної) роботи 

ЗФН 

- 30 

Для допуску до виконання модульної контрольної 

роботи № 2 студент має набрати до 

18 - 

Виконання модульної контрольної роботи № 2 10 - 

Усього за модулем № 2 40 60 

Іспит 20 40 

Усього за дисципліною 100 

 

 

4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він отримав за них 

позитивну рейтингову оцінку.  

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види виконаної 

навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка заноситься до 

відомості модульного контролю. 

4.4. Сума поточної модульної та контрольної рейтингових оцінок становить підсумкову 

семестрову рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінку за національною шкалою та 

шкалою ЕСТS. 

4.5. Екзаменаційна рейтингова оцінка складається з балів за результатами виконання 

екзаменаційних завдань, затверджених кафедрою в установленому порядку. 

Сума підсумкової семестрової модульної та екзаменаційної рейтингових оцінок, у балах 

становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінки за 

національною шкалою та шкалою ЕСТS. 
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4.6. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою та 

шкалою ЕСТ8 заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та 

індивідуального навчального плану студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/ Добре/В, 

79/Добре/С, 68/Задов.Д), 65/Задов./Е тощо. 

4.7. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій семестровій 

рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до 

Додатка до диплома. 



 

Система менеджменту якості. 
Робоча програма навчальної дисципліни 

«Експортно-імпортний менеджмент» 

Шифр 

документа 

СМЯ НАУ  

РП 19.06-01-2023 

стор. 12 з 12 
 

(Ф 03.02–01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 

прим. 

Куди 

передано 

(підрозділ) 

Дата видачі П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

 
(Ф 03.02–02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

№ 

пор. 
Прізвище ім’я по-батькові 

Підпис 

ознайомленої 

особи 

Дата 

ознайом-

лення 

Примітки 

     

     

     

 

(Ф 03.02–04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

№ 

пор. 
Прізвище ім’я по-батькові Дата ревізії Підпис 

Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

 

(Ф 03.02–03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 

зміни 

№ листа (сторінки) Підпис 

особи, 

яка 

внесла 

зміну 

Дата 

внесення 

зміни 

Дата 

введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо-

ваного 

        

        

        

 

(Ф 03.02–32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     
 


